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Referat af bestyrelsesmøde d. 15. marts 2022 
 
Til stede: Frank Edelmann Christensen (FC), Benny Würtz (BW)(virtuelt), Daniel E. Hansen (DEH), 
Helle Rootzén (HR), Morten Eskildsen (ME), Jette Ohland-Andersen (JOA), Lone Häckert (LH), Claus 
Reinholdt Campeotto (CRC) og Niels Hjuler Kristensen (NK) (referent). 
 
Fraværende med afbud: Enrico Merker (EM), Jesper Lykkegaard (JL), Laura Lando Klammer (LLK) og 
Nikoline Bang Poulsen (NBP). 
 
 
1. Årsrapport og revisionsprotokollat 2021 
 
Carsten Blicher, PwC, gennemgik årsregnskabet og ledelsesberetningen. Revisor havde kun posi-
tive kommentarer til årsregnskabet. Årsregnskabets hoved- og nøgletal viser en stabil, jævn og po-
sitiv udvikling. Der er kun små udsving i antallet af årselever, som er en afgørende forudsætning 
for et positivt resultat. Fuldførelsesprocenterne er stabile og høje for stx og IB, og mere svingende 
for hf’s vedkommende. 
 
Resultatopgørelsen viser et pænt overskud, hvilket bl.a. skyldes, at mange aktiviteter som fx stu-
dierejser ikke har kunnet gennemføres i fuldt omfang i coronaperioden. 
CRC supplerede med oplysningen om, at deltagerbetalingen på kostskolen er faldet pga. lukning af 
under Covid-19. Disse blev dog kompenseret af et større tilskud fra staten. 
 
Revisor orienterede om regnskabets balance, hvor bygningsmassen udgør ca. 100 mio. kr. på aktiv-
siden. De likvide beholdninger er på ca. 23 mio. kr., ud af disse er der en forudbetaling fra staten 
på ca. 14 mio. kr. for aktiviteter i 2022 (mellemregning). På passivsiden er egenkapitalen på ca. 25 
pct. af balancen, hvilket er pænt. Normalt vurderes en egenkapital på cirka 20 pct. som acceptabel 
i organisationer som BG. Det bemærkes, at der er 6,6 mio. kr. i indefrosne feriemidler. 
 
DEH understregede, at ledelsesberetningen fortjener ros, og at økonomien taler for sig selv. Der er 
et godt og solidt udtryk. 
 
FC støttede DEH’s kommentarer og understregede vigtigheden af, at bestyrelsen ved regnskabs-
gennemgangen hvert år får et samlet indblik i skolens økonomi. 
 
CRC roste økonomiafdelingen for dens professionalisme. 
 
ME spurgte ind til, hvorfor likviditeten er steget siden sidste år (2020)? 
 
Revisor vurderer, at likviditetsstigningen er fremkommet som en kombination af flere forhold:  

• Som følge af godt resultat.  

• Som følge af afskrivning på investeringer. Med andre ord er der ikke investeret så meget, 
som der er afskrevet. 

• Skolen har modtaget 4 mio. i forudbetalt tilskud (fra staten) 

• Som følge af, at skolen ligger inde med indefrosne feriepenge. 
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FC takkede for orienteringen. 
 
2. Godkendelse af dagsorden 

 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
 
3. Underskrift af referat fra sidste bestyrelsesmøde d. 6. december 2021 
 
Referatet blev underskrevet. Ikke tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer skriver under efterføl-
gende. 
 
4. Aktuelle sager 
 
Ansøgere til skoleåret 2022/23: 
CRC gennemgik søgetallene opgjort på skoleformer. Det er fine søgetal, og vi er stolte over antallet 
af ansøgere. BG har en af de største søgninger i Region Hovedstaden, når vi regner alle skolefor-
mer med. 
 
Fremadrettet er det godt med de gode søgetal, da der kan forventes en stram kapacitetsstyring fra 
BUVM, som forventeligt tager udgangspunkt i de nuværende søgetal.  
 
Årsagerne til det gode søgetal er mange – og formentlig en kombination af skolens gode ry, et 
godt folkeskolesamarbejde, en opdateret visuel identitet og en profil på de sociale medier, der 
fungerer. Endelig har vi en organisation, hvor medarbejderne støtter op om skolens aktiviteter. 
 
BG’s ledelse har fokus på den nye optagelsesbekendtgørelse. Vi er i gang med at opprioritere sam-
arbejdet med folkeskolerne og informationssiden i form af bl.a. hjemmesiden.  
 
FC ønskede skolen tillykke med de gode søgetal og efterspurgte i den forbindelse en nærmere 
analyse af, hvor eleverne kommer fra. 
 
CRC oplyste om, at der er kommet flere ansøgere fra Værløse og Farum, end der plejer. Der er 
også kommet flere ansøgere fra efterskolerne. Der er ca. 40 flere ansøgere på stx end sidste år. 
 
FC anbefalede at forberede studievejlederne på at give relevante svar til kommende ansøgere i 
forbindelse med fremtidige optagelsesrunder under den nye optagelsesbekendtgørelse. 
 
HR spurgte ind til udviklingen i antallet af ansøgere til eliteidrætsordningen. 
 
CRC oplyste, at der er 4 ansøgere mere end sidste år. Der forventes flere ansøgere i løbet af for-
året. 
 
Indsatsområder BG – post corona: 
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CRC orienterede om, at der pt. er fokus på eksamensudtrækket, hvor 3.g’erne skal op til 4 eksame-
ner i alt – skriftlig dansk, SRP og 2 mundtlige eksamener. 2.hf’erne kan vælge kun at gå op i 4 eksa-
mener. I de fag, der er udtrukket, men hvor eleverne ikke skal op, gives i lighed med sidste år en 
årskarakter, der også ophøjes til eksamenskarakter. BUVM har valgt at trække en ”streg i sandet”, 
så alle elever i 1.g, 2g og 1.hf går til eksamen efter et normalt udtræk. 
 
Der er også fokus på det faglige og trivselsmæssige efterslæb hos eleverne. Klasselærerne gør me-
get for at skabe trivsel i klasserne, og der er i det hele taget ros til lærerne samt studievejledere og 
SPS for at løfte en kæmpe trivselsindsats. Eleverne efterspørger desuden en ”genoplivning” af tra-
ditionerne, og her arrangeres der bl.a. et kaffebal med ”lidt ekstra” i den kommende tid. 
 
Humanitære indsatser på BG 
Pt. har vi gang i den humanitære indsats, hvor vi som Røde Kors-skole er i gang med at arrangere 
”Donate for Ukraine” samt en række andre aktiviteter. Tidligere har vi også haft et samarbejde 
med Sandholmlejren i forbindelse med en indsats ift. afghanske flygtninge. 
 
FC takkede for orienteringen. 
 
 
5. Budgetopfølgning 2022 
 
JO orienterede om budgetopfølgningen, hvor 1. kvartal endnu ikke er afsluttet. BG følger budget-
terne. 
 
CRC orienterede om, at skolen har outsourcet den del af IT-afdelingen, som håndterer servere. 
Dette er sket af hensyn til GDPR- og IT-sikkerheden, og ikke mindst af hensyn til stabiliteten i drif-
ten af skolens servere. Der vil fortsat være samme høje support-niveau internt. Fremover vil sko-
len have EU-certificerede Azure-servere. 
 
På forsyningsdelen (vand, varme, strøm etc.) har skolen pt. et privat rådgivningsfirma til at analy-
sere mulige besparelsesområder. Samme virksomhed der i øjeblikket laver en grundig bygnings-
gennemgang. 
 
DEH roste formatet på budgetopfølgningen og på kvantificeringen af energiomkostningerne og 
den påtænkte energioptimering. 
 
ME spurgte ind til længden på de nuværende fastprisaftaler ift. Energi. CRC oplyste, at de nuvæ-
rende aftaler gælder frem til og med 2023, og at skolen opvarmes med fjernvarme. 
 
ME ønskede en uddybning af, hvorfor dele af IT-afdelingens opgaver outsources. LH begrundede 
primært outsourcingen ift. en forbedring af IT-sikkerheden og mulighederne for en økonomisk be-
sparelse und understregede igen, at det høje serviceniveau fastholdes internt.  
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6. Tak til bestyrelsen 
 
FC takkede bestyrelsen og de tre medlemmer, der går af i forbindelse med mødet, dvs. Helle 
Rootzén, Daniel E. Hansen og Jesper Lykkegaard for et langt og konstruktivt samarbejde.  
 


